



22日,宿迁,游客乘船游览水上杉林,享受初秋清凉时光 视觉中国供图

从滚烫到清凉,户外仿佛换了个世界

# 高温君,就此别过!

明天正式出伏,9月上中旬还会有高温过程

“处暑”刚到,冷空气就展示了它的威力,自北向南横扫全省,赶走横亘在江苏上空长达近2个月的副高。随着冷空气进一步南压,24日苏南地区气温会进一步下降,35℃高温正式“团灭”,25日也将正式出伏。有人关心,高温还会返场吗?本周在冷暖空气拉锯战下,气温还有起伏,但高温暂时不会返场了。另外,根据省气候中心预测,9月上中旬还有高温过程,但相对今夏极端酷热的三伏天来说,再厉害的“秋老虎”也只能是“纸老虎”了。

现代快报+记者 徐红艳

## 一天之内,从滚烫到清凉,户外仿佛换了个世界

8月23日,较强冷空气如约到货,随着东北风刮起,超长高温季也就此落幕,长江以北及苏南部分地区有雨水出现。和22日的户外相比,23日下午仿若两个世界,从滚烫蒸煮来到舒适清凉,小伙伴们直呼:终于要降温了。

下午2点,全省实时气温图上,终于不再是火红一片。全省超一半地区的气温已经降至30℃以下,盱眙甚至低到了23.4℃,是全省最凉快的地方。户外道路上,行人也一改往日的炙烤模式装扮,纷纷脱下防晒装备,感受这久违的清凉。

一天下来,各地降温效果惊人。南京大部分地区24小时降温都在10℃以上,江北地区更是近14℃。小伙伴们纷纷反馈,吹着东北风,感觉好舒服,甚至还有些“小冷”。不过,因锋前增温,当天全省最高气温还有两个地方超过了40℃,昆山(40.3℃)和吴江(40.1℃)。但这两个地方的小伙伴也别担心,降温马上就到货了。

23日下班,可以说是6月下旬以来最舒服的下班天气了,全省也都将感受久违的清凉夏夜。江苏省气象台、南京市气象台等纷纷解除高温黄色预警信号。

23日夜,南京部分地区还会有阵雨或雷雨,局部雨量大。

“离离暑云散,袅袅凉风起。”8月23日迎来“处暑”节气,此时节冷空气将会逐渐活跃,秋凉渐起。“处暑”有“处暑送鸭,无病各家”的说法。这个季节的鸭子是最肥美的时候,再加上入秋开始贴秋膘了,吃鸭肉鲜香滋补,还能润秋燥不上火。江苏省气象说,对鸭子爱得深沉的南京人,必须zhan一只鸭子吃吃,不zhan鸭子的,起码也要来点烤鸭包、鸭血粉丝、鸭油烧饼、鸭四件,才觉得心里踏实……你准备pick哪一种鸭?

## 高温遭“团灭”,26日全省大部最高温降至“2”字头

在冷空气影响下,继8月23日沿淮淮北已经“熄火”成功,24日江苏的最高气温将降至31~32℃,高温君也就此实现“团灭”,终于可以关掉空调,打开窗户,感受迟来的秋凉了。江苏省气象制作了高温熄火地图,来看看你家降了几度?

相较浙江、江西、四川、重庆等地,江汉江淮地区的降温是最早的。未来一周,冷暖空气来回“拉锯”。虽然气温还有回升,但是高温暂时回不来了。今后三天,全省大部分地区有雷阵雨,25日沿江和苏南地区有一次明

显降水过程。一场场降水过后,降温会更彻底一些。

具体来看,8月23日20时至8月24日20时,本省东南部地区阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,局部大,其他地区阴转多云。8月24日20时至8月25日20时,淮北北部和苏南南部地区阴有时有小雨,其他地区多云。8月25日20时至8月26日20时,沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,其他地区多云到阴,有时有小雨。

气温略有起伏,24日最高温淮北地区27~28℃,其他地区31~32℃。

25日略有上升,淮北地区28~29℃,苏南地区33~34℃,其他地区31℃左右。到了26日,受降水影响全省大部分地区最高温都将降至“2”字头,淮北地区27~28℃,苏南地区28~29℃,其他地区31℃左右。此外,早晚气温也多在“2”字头,尤其是淮北地区会降至18~19℃。

由于云系多,未来三天,南京也以阴雨天气为主,25日后期到26日有小到中雨。小伙伴们出门记得备好雨具,早晚稍凉,短袖可能会有些凉哦,记得添衣。



江苏高温熄火地图 图据江苏气象

## “加长加热”版三伏天终结 即使有“秋老虎”也不怕了

8月25日将正式出伏,今夏40天“加长版”三伏天终于结束。今年的三伏天,不仅是加长版,还是加热版。持续20多天的高温天、连续多日的40℃+、不断打破纪录的极端最高温……不仅让大家记忆深刻,也会在气象记录上留下“姓名”。出伏离入秋还远吗?从往年数据来看,江苏常年是在9月中下旬开始入秋进程。另外,在气象学上,进入秋天的标准是,连续5天滑动平均气温稳定在22℃或以下,首日即为入秋日。所以,入秋还早

着呢。出伏后江苏仍处夏日当中,“秋老虎”可能还会返场,但总的来说空气湿度大减,昼夜温差开始增大。

根据省气候中心预测,今年9月1日至9月20日平均气温较常年偏高1~2℃。极端最高气温35~38℃。全省范围内有2次高温过程,发生时段为:9月上旬中期和9月上旬末至中旬初。不过,南京气象说,虽然还可能有“秋老虎”发威,但是经历了今年的三伏酷热,剩下的热都是“纸老虎”了。

### 南京三日天气

今天	阴到多云	东北风5级阵风6到7级并逐渐减弱至4级左右	23~31℃
明天	多云到阴	有分散性雷阵雨	偏东风3到4级
后天	阴有阵雨或雷雨	雨量小到中雨	东到东南风3到4级

